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Marta Cienkowska

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 16946 posła Jarosława Krajewskiego z 8 maja 2026 roku 
w sprawie aktualnego harmonogramu, kosztów oraz terminów odbudowy  Pałacu Saskiego, 
Pałacu Brühla i kamienic przy ul. Królewskiej w Warszawie, uprzejmie proszę o przyjęcie 
następujących wyjaśnień.

Ad 1.

Pozycje w harmonogramie inwestycji są zagregowane według innego klucza, jednak można 
wyodrębnić między innymi etap zawierający opracowanie projektu budowlanego oraz 
dokumentacji projektowej niezbędnej do realizacji inwestycji, obejmującej wszystkie branże, 
wraz z uzyskaniem ostatecznej decyzji o pozwoleniu na budowę, którego termin realizacji 
został wskazany na 31 grudnia 2027 r. Realizacja robót budowlanych zaplanowana jest do 
30 października 2030 r., natomiast uzyskanie ostatecznej decyzji o pozwoleniu na 
użytkowanie obiektów powstałych w wyniku realizacji inwestycji powinno nastąpić do 31 
grudnia 2030 r.

Ad 2.

Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego także agreguje dane w innych grupach, 
jednak z informacji uzyskanych od Zarządu Spółki wynika między innymi, że łączne wydatki 
związane z realizacją inwestycji w okresie od powstania Spółki w 2021 roku do 31 marca 
2026 roku (koniec pierwszego kwartału) wyniosły 89 475 tys. zł, z czego koszty 
wynagrodzeń (wraz z narzutami) wyniosły 29 745 tys. zł, koszty obsługi prawnej 520 tys. zł, 
koszty prac projektowych (konkursu architektoniczno-urbanistycznego) 821 tys. zł, koszty 
prac archeologicznych i konserwatorskich 6 198 tys. zł, koszty działań edukacyjnych i 
komunikacyjnych 15 634 tys. zł, natomiast koszty pozyskania dokumentacji (w tym m.in. 
ekspertyzy, opinie, operaty) to 1 267 tys. zł. Łączne wydatki planowane na realizację całej 
inwestycji wynoszą aktualnie 2 453 230 tys. zł.

Ad 3.

Przedmiotowa inwestycja realizowana jest zgodnie z zapisami obowiązującej ustawy z dnia 
11 sierpnia 2021 r. o przygotowaniu i realizacji inwestycji w zakresie odbudowy Pałacu 
Saskiego, Pałacu Brühla oraz kamienic przy ulicy Królewskiej w Warszawie (Dz.U. z 2024 r. 
poz. 578). Nadmieniam, że za wymienioną inwestycję odpowiada spółka Pałac Saski sp. z o.o., 
której Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego powierzył realizację zadań wynikających 
z ww. specustawy. W chwili obecnej Spółka zakłada, że nawet w przypadku przesunięć w 
realizacji poszczególnych etapów inwestycji możliwe będzie dostosowanie kolejnych tak, by 
nie wymagała korekty planowana data zakończenia inwestycji. Zależeć to będzie jednak m.in. 
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od finalnych ustaleń z pracownią architektoniczną, z którą negocjacje trwają – po ich 
ukończeniu nastąpi właściwy moment dla ewentualnego dokonania wiążących zmian 
w harmonogramie.

Z poważaniem

z up. Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego

Sekretarz Stanu

Maciej Wróbel
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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